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РЕПУБЛИКАБЪЛГАРИЯ 

Министерство на околната среда и водите 

Регионална ииспекцня по окалната ереда и водите - Бургас 

23 О6~ ~цS 
Изх. № АВ-428(3)/ 

гр.Бургас, 

ДО 

Г-И СТАИИМИР БАЕВ 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ОТ КОАЛИЦИЯ „БСП ЗА БЪЛГАРИЯ" 

В ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГРАД БУРГАС, МАНДАТ 2023 Г. - 2027 Г. 

КОПИЕ: 

ДО 

Г-Н МИХАИЛ ХАДЖИЯНЕВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ, ГРАД БУРГАС 

На Ваш изх. № 08-00-5156/10.06.2025 г. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИИ БАЕВ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ХАДЖИЯНЕВ 

Във връзка с постьпило от Вас питане, свързано с разпространение на миризми на 
нефтопродукти на 06.06.2025 г., 07.06.2025 г и 08. 06.2025 г в тр. Бургас, Ви информираме за 
следното: 

За посочения от Вас период в РИОСВ-Бургас са постьпили десетки сигнали за 
разпрострзнение на миризми на нефтопродукти, основно от жители на крайбрежните квартали 
на гр. Бургас и други краймореки нзселени места. Непосредствено след получаване на 
сигналите експертите на РИОСВ-Бургас извършват обследване на потенциалните източници на 
миризми на нефтопродукти - ,,ЛУКОИЛ Нефтохим Бургас" АД, включително Пристанищен 
Терминал Росенец и ,,БМФ Порт Бургас" АД. 

За периодз на сигналите на терминаиите на „БМФ Порт Бургас" АД не е обработван кораб с 
битум, който има специфичнз миризма на нефтопродукти. 

На 07.06.2025 г на Пристанищен терминал „Росенец" е извършвано разтоварване на танкер 
с нефт, като за тези дейности е изграденз и функционира инста.кация за регенерация на парите 
(ВРУ инсталация) на летливи органични съединения, които се формират при извършване на 
товаро-разтоварни дейности. 

Тъй като по-голяматз част от сигналите за миризми, се опредепят от гражданите като идваітjи 
от морета и в резултат на извършваните проверки и наблюдения през летните месеци на 2024 г. 
и в началото на юни 2025 г., РИОСВ-Бургзс допуска като потенциален източник на тези 
миризми дейностите, свързани с подготовка на танкерите за тавара-разтоварни дейности и 
претоварването на нефт от танкер на танкер. Установена е зависимост на появатз на миризмите 
със зоните, разположени по крайбрежието на Бургаски залив и посоката на вятъра Изток- 
Югоизток. 
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Във връзка с горе изложеното и предвид компетенциите на Дирекция „Морска 
Администрация-Бургас" за пребиваването на кораби, включително танкери в Бургаски залив, 
както и за извършване на претоварни операции на нефтопродукти на рейда на пристанище 
Бургас, с писмо на РИОСВ-Бургае, изх. № С-506(1)/0б.06.2025 г. е изискано да се предостави 
информация относно възникналата ситуация, довела .до остара миризма от морето. Приложено 
Ви препращам отговорът на Директора на Дирекция „Морска Адриинистрация-Бургас". 

РИОСВ-Бургас не разполага с необходимите технически средства и лравомощия, за да 
установи дали дейностите, извършзани от танкерите, намиращи се на рейд, по подготовка на 
товаро-разтоватни операции са в съответствие с действащите регламенти. 

На територията на тр. Бургас основните показатели характеризиращи качеството на 
атмосферния въздух, регламентирани в чл. 4 от 3акона за чистотата на атмосферния въздух се 
измерват в пунктовете за мониторинг АИС „Долно Езерово" в кв. Долна Езерово, АИС „Меден 
Рудник" в ж.к. „Меден Рудник" и ДОАС-РИОСВ в ж.к. „Лазур", тр. Бургас. 

Резултатите от постоянните измервания, отчетени в пунктовете за мониторинг от началото 
на 2025 г. до настоящият момент, показват, че не са регистрирни превишения на пределно 
допустимите концентрации на контролираните замърсители: серен диоксид, азотни оксиди, 
въглероден оксид, озон, сероводарод, въглеводородите — етирен, толуен, пара и орто-кеилен, 
бензен, тежки метали (никел), полиароматни въглеводороди. 

Данните за качеството на атмосферния въздух от пунктовете за мониторинг на територията 
на община Бургас в реално време са видими чрез интернет страницата на общината : 
http://8 7.12б.141.15 8/burgas/. 

Ежедневен бюлетин по показатели за качеството на атмосферния въздух се публикува на 
сайта на Министерството на околната среда и водите на адрес: 

https://www.moew.government.bg/bg/prescentur/byuleii ni-na-mosv/vuzduh/. 

Концентрацията на цитираното от Вас химично съединение - етантиол, не е включено към 
показателите, характеризиращи качеството на атмосферния въздух и не е нормирано в Наредба 
№ 14/23.09.1997 г. за норми за пределно допустимите концентрации на вредни вещества в 
атмосферния въздух на насе.чените места. 

В еъответствие с Наредбата за цзискванинта за качеството на течните горива, условията, 
редя и начина на техния контрол Председателят на Държавната. агенция за метрологичен и 
техиически надзор (ДfАМТН) или оправомощени от него длъжностни лица са компетентният 
контролен орган за осъществяване на контрола върху изискванията за качество на течннте 
горива при тяхното пускане на пазара, разпространение, транспортнране и използване. 

Съгласно законодателството по опазване чистотата на атмосферния въздух контролните 
органи на Министерството на околната среда и водите — РИОСВ имат правочющня да 
упражняват контрол по отношение на съетоянието и експлоатацията на промишлени обекти с 
източници на емисии в атмосферния въздух, както и върху работата на пречиствателните 
съоръжения към тях. Това са промишлени обекти с горивни и вентилационни източници на 
емисии с мощност над 0,5 MW. 

В тази връзка Ви уверяваме, РИОСВ-Бургас ще продължава да оеъществява постоянен 
контрол върху дейнос r. всички промишлени обекти с организирани източници на емисии в 
атмосферния въз ~► . „ •''~ ~+  .~ :, трол на рафинерията на „ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас” АД. 

ПАВЕЛ МАРИИд~
Директор на РИОСВ — ''  гас 



                                    

РЕПцБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Агенция „Морска администрацня" 

Дирекция „Морска ддминистратiия - Бургас
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до 

К.д.П. ИНЖ. ВЕНЦИСЛАВ ИВАНОВ 
ИЗIIЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР 

н 4 ИА"МОРСКА А,ДМИКИСТРАЦИЯ" 

УСоПиЕ ДО 
ПАВЕЛ МАРИНОВ 
ДИРЕКТОР НА РИОСВ-БцРГАС 

4тноеио: необходимост от съвместни действия с РИОСВ-Бургас, във връзка еъс 

зачест.и::ите сигнаяи за зямърсяване на въздухя с евентуален произход от кораби>пе на 

Peiiд-Бургас. 

УВАЖАЕМИ КАПИТАН ИВАИОВ, 

На 06 и 07 юни имагце множеств0 сигнали за обrазяване на Централна rрадска 

част и крайбрежието на гр. Бургас. Действително се усещаше мнрзма на аромятин 

въгпгводороди. Въпреки еъвместните проверки с РИОСВ-Бургас не сме установнпи 

конкргтеи източник на замърсяване, но съцдествува обосновано предположвике, 

миризмата да се дължи на газОвете от танкерите на котвените стоянки на Пристанище- 

ьурrас: технологичн0 за поддържане на минимална концентрация на О2 респ. избягване 

натр} пванета на взрив0опасна газОве смес в празните товарни танкове на танкернте се 

гюддържz пОложите_пно напягане. Предвид средноденонощнкте температурни 

.3иплитуди и при нагряваие на танкерната папуба през деня налягането на газовете в 

празните товарните танкове значителио се повнгпава и се нвлага периоднчио се 

изпуска r в атмосферата през т.нар. pressurelvacuum reliev valve, известен още като 

гр. Бургас, 8000, бул. „Александър Батенберг" 1L° 3, тел. 0700 10 145 
hm ks(~a marad.btZ, www.mдrad.bg 



                                  
                           

                      

  

                        

TLP: GREEN 
клапан за освобождаване на нanягане и вакуум (PVRV) unu вентипационен клапан - 

пре"пазне устройство, което защитава танковете и оборудването от прекол,sерно 

наляrане и вакуул.i. 

Проблемът е, че не разполагаме с мобилни уреди, които да фиксират точното 

впеме на изхвърляне (емитиране), вида и концентрацията на съответните 

въглеподороди. За иелта предлагаме да ее създаде междуведомственз работна rрупа с 

ечсперта на МОСВ, специалисти по замърсяване на въздуха, която в спешен порядък да 

изготви предложение за закупуване и доставка на техничгески средства за регистркране 

вида на замъреителя и измерване на концентрацията му в атмосфернияг въздух. 


